

# 9 МАЯ, В ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

## ТЫСЯЧИ ЕРЕВАНЦЕВ ПОСЕТИЛИ МОГИЛУ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА



Руководители партии и правительства республики возлагают венки к памятнику Неизвестному солдату.  
Фото: Немрута. (АрмТАГ).

9 мая. В сознании всех миролюбивых людей планеты этот день останется как День Победы, одержанной советским народом и его Вооруженными Силами над гитлеровской Германией. 26 лет назад героические Советские Вооруженные Силы под руководством Коммунистической партии не только изгнали врага со священной советской земли, но и освободили от гитлеровского гнета многие народы Европы. Великая Отечественная война завершилась всемирно-исторической победой советского народа.

В этой справедливой и священной войне замечательные образцы героизма и отваги проявили русские и украинцы, белорусы и казахи, латыши и узбеки, молдаване и азербайджанцы, грузины и таджики — все народы нашей многонациональной страны.

Вали в руны оружие и более полумиллиона сынов армянского народа, которые пошли защищать священную землю Родины.

Со словами мести на устах устремились на врага Нельсон Степанян и Унак Аветисян, Джаан Караханян и Сергей Оганян, Сергей Бурназян и многие другие. За мужество и отвагу, проявленные в боях, 106 воинам-армянам было присвоено высокое звание Героя Советского Союза, около 70 тысяч были награждены орденами и медалями. Армянский народ дал замечательных полководцев и командиров.

«Мое знакомство с армянским народом началось в дни Вели-

кой Отечественной войны. Мне довелось тогда узнать многих мужественных, храбрых, беззаветно преданных нашей Советской Родине, делу социализма и коммунизма сынов армянского народа. Это были бойцы, офицеры, генералы. Боевая дружба — это особая дружба, она позволяет за короткий срок узнать душу человека».

Так сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в своей речи на приеме, организованном ЦК КП Армении, Президиумом Верховного Совета и Советом Министров республики в честь 50-летия Советской Армении 30 ноября 1970 года.

В годы Великой Отечественной войны были сформированы и направлены на фронт шесть армянских дивизий. Славный путь этих соединений дополнил героическую летопись Великой Отечественной войны. Мужественно сражалась Таманская дивизия, которая завершила свой боевой путь в Берлине, удостоившись трех боевых орденов — Красного Знамени, Красной Звезды и Кутузова второй степени.

Славная армянская дивизия свое первое боевое крещение получила под городом Малгобек. После жарких боев, длившихся два с половиной месяца, дивизия освободила Малгобек от врага. В этих боях пали смертью храбрых многие сыны армянского народа.

Воины-армяне героически сражались на подступах к Москве и под Сталинградом, в дни блокады Ленинграда и за Украин-

ну, в лесах Белоруссия и Карпат, в Польше и Чехословакии, Румынии и Венгрии, в боях за Берлин. Многие не вернулись домой.

Народ не забыл своих сыновей. Сегодня строители новой жизни — строители коммунизма с признательностью вспоминают всех тех, кто боролся за свободу и мир.

В память павшим в прошлом году из Малгобека был доставлен в Ереван прах Неизвестного солдата, который был захоронен в парке «Ахтанак». Поднялся памятник, где пылает вечный огонь. Это символ бессмертия людей, отдавших свои жизни за правое дело.

Памятник стал местом поклонения для тех отцов и матерей, которые лишились своих любимых сыновей, для тех сестер, которые потеряли своих братьев. Для тех сыновей, отцы которых не вернулись домой. И идут они во все времена года с цветами к могиле Неизвестного солдата.

9 мая 1971 года к парку «Ахтанак» направляются группы ереванцев. Они идут бесконечным потоком с венками и букетами весенних цветов. С раннего утра аллея парка заполнилась пионерами. Они несут почётный караул у памятника Неизвестному солдату, кланутся, любят Родину так же беззаветно и преданно, как любил свою Отчизну Неизвестный солдат, все те, кто сражался и отдал жизнь за светлое будущее грядущих поколений.

В парк пришли и красные следопыты, которые проделали большую работу по выявлению безвестных героев войны.

Пришли сюда пожилые люди: матери и отцы, убеленные сединами, молодые пары со своими малышами. Здесь находятся также ветераны войны. На груди у них — ордена и медали — свидетельство мужества и героизма.

Оркестр исполняет бессмертные произведения Бетховена, Шопена, Моцарта.

11 часов утра. У памятника Неизвестному солдату в торжественном молчании становятся в почётный караул молодые воины Советской Армии.

К памятнику подходят товарищи А. Е. Кочинян, Б. А. Мурадян, Н. Х. Арутюнян, Г. А. Тер-Газарян, Р. Г. Хачатрян, М. С. Мелконян, Л. П. Гарибджанян, А. А. Степанян. Они минутой молчания чтят память героя.

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Армении, Президиума Верховного Совета Армянской ССР и Совета Министров Армянской ССР руководители партии и правительства республики возлагают венки к памятнику Неизвестному солдату.

Венки возлагаются также от Ереванского горкома КП Армении, исполкома Ереванского городского Совета депутатов трудящихся, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, коллективов промышленных предприятий, научных и учебных заведений и дру-

гих организаций столицы республики.

Медленным шагом проходят мимо памятника колонны трудящихся. Дань уважения павшему герою отдают алюминщики и машиностроители, химики и станкостроители, светотехники и энергетика, строители и архитекторы, педагоги и врачи, ученые и преподаватели, студенты, пионеры и школьники.

Мимо вечного огня проходят люди труда, отдают дань уважения памяти тех, кто своей жизнью и героизмом отстоял свободу и независимость Родины, обеспечил историческую победу. Они клянутся созидательным трудом множить успехи социалистической Родины.

К могиле Неизвестного героя вместе с трудящимися столицы республики пришли сыны и дочери героического Вьетнама, которые учатся в вузах и профессионально-технических учебных заведениях Армении. Неизвестный солдат! — говорят они, — ты своим героизмом стал примером для всех тех, кто сегодня ведет смертельную борьбу за свободу и независимость своей родины. Американские агрессоры развязали на нашей земле кровопролитную войну. В нашей справедливой борьбе мощным союзником и другом является великий Советский Союз.

Проходят в молчании ряды, и у могилы Неизвестного солдата вырастает холм из венков и свежих весенних цветов. В этот день десятки тысяч ереванцев склонили свои головы перед могилой Неизвестного солдата.

9 мая сотни людей посетили музей «Героев Великой Отечественной войны — сынов Армянской Республики», который сооружен в постаменте памятника-монумента «Мать-Армения». Выставленные в музее материалы: архивные документы, фотографии — ярко передают посетителям обстановку горячих сражений, во время которых славные сыны Армянской Республики в многовековую летопись своей страны. Посетители с волнением осмотрели первый зал, который посвящен армянским генералам-полководцам и Героям Советского Союза. Здесь же находится «Зал скорби», выложенный из черного туфа, с полом из черного мрамора. В центре на белом мраморном постаменте высечена ладонь раненого солдата, сжимающая орден Красной Звезды.

Богатые и содержательные материалы выставлены и в других залах. Они рассказывают о грозных боях и о великой победе.

До позднего вечера продолжалось шествие трудящихся в парк «Ахтанак». Оно еще раз продемонстрировало монолитную сплоченность трудящихся Армении вокруг Коммунистической партии, которая ведет трудящихся нашей страны от победы к победе.

(АрмТАГ).